



# Evangelikus hírmondó

2012.– Karácsony

A tési evangélikus egyházközség lapja

X. évf. 3. szám

## *Áldott karácsonyi ünnepeket kívánunk!*



### **Készülünk karácsonyra**

*„Csendesedjete el, és tudjátok meg, hogy én vagyok az Isten!” (Zsolt 46:11)*

Ezekben a napokban nagyon sok tennivalónk van, a legtöbb ember készül karácsonyra. De hogyan? Tervezni és szervezni kell, pénzt és időt beosztani, munka után zsúfolt üzletekben vásárolni. Aztán mire megérkezünk az ünnephez, elfogy az erő, kiürül a pénztárca, kimerülten próbálunk illedelmesen viselkedni, és sokan el is feledkeznek arról, hogy karácsony az Úr Jézus Krisztus születésnapja.

Ebben a hangos, kapkodó időben Isten különös szeretettel figyelmeztet: „Csendesedjete el, és tudjátok meg, hogy én vagyok az Isten!” S aki elolvassa az egész zsoltárt, megtudja belőle, hogy

- Isten az üdvtörténet Ura. Neki szép terve van ezzel a világgal. A gonoszság erői próbálják ezt meghiúsítani, de éppen karácsony csodája mutatja: Isten Jézus Krisztus személyében utánunk jött, hogy segítsen rajtunk.
- Isten a történelem Ura is. Sokszor úgy tűnik, hogy a pénz, a hatalom, a hazugság diadalmaskodik, de mi tudjuk, hogy a kormány Isten kezében van.
- És Isten a mi személyes életünk Ura is. Ő a mi erős várunk, biztos oltalmunk. Aki ismeri Őt, és bízik Benne, annak minden körülmények közt békesége van. Őt megismerni ebben a csendben lehet.

Legyenek hát csendes adventi estéink, akár egyedül, akár családban élünk, amikor ha röviden is, de magasztaljuk Őt, figyeljünk igéjére, lássuk meg nagy tetteit – köztük azt is, hogy karácsonykor Jézusban egészen közel jött hozzánk Isten.

Készüljünk karácsonyra másként, mint a világ! Az Isten előtti csendben az is hallható lesz, amit a lármában és rohanásban nem hall meg az ember. Így közelebb kerülünk Istenhez, egymáshoz és önmagunkhoz is.

Cseri Kálmán

## Siklós József: Ne úgy, mint eddig

Mintha valaki sáros csizmával  
Szép, hófehér abroszra háгна,  
Mintha valaki durva ököllel  
Sújtana le egy szál virágra:  
Úgy képes a mi bűnös szívünk  
Rombolni legszebb kincseinket...  
- Irgalmazz nekünk drága Urunk,  
És taníts ünnepelni minket!

Már sok karácsonyt ünnepeltünk,  
Csillagszóró hintette fényét,  
De nem vártuk, hogy égi fények  
Oszlassák el szívünk sötétjét!  
Volt ajándék, terített asztal,  
Zengő énekszó, ünnepélyek...  
- Csak Te maradtál kívül, Jézus,  
S Nélküled ment tovább az élet.

Irgalmazz nekünk drága Jézus!  
Taníts meg minket ünnepelni!  
Üdvösségszerző, égi Gyermek,  
Ölelj át, hogy tudjunk szeretni.  
Hadd járjunk nyitott ég alatt,  
És megnyíló szívünkbe lépj be,  
- Hadd lássák rajtunk: hogyan él  
Jézus boldog, megváltott népe!

## Gyermek vagy Úr!

Jelenések könyve 22,16b-17

Karácsony ünnepi estéjének hangulata van. Jászolbölcseiben **Gyermek** fekszik, akinek nincsen szava és nincsen ereje. „Rászorul mások gondoskodására: Mária szeretetére, József bölcsességére. Közéleben csupa „jó ember”: egyszerű pásztorok a betlehemi mezőről és tudós bölcsek a messzi Napkeletről. Kezükben ajándék. Ám Karácsony perifériáján feltűnik már a „rossz ember” Heródes is. Messze van még ártó szándékával, katonái azonban csak parancsára várnak, hogy „induljanak ők is Betlehembe”. A jászolágy körül zsolozsma zeng, a királyi palotában fegyver csörög. A bölcsek kezében aranyrög, tömjén és mirha, s - talán - a pásztorok is hoznak magukkal tejet, túrót, meleg birkabundát; - a katonák kezében gyilok, az ő ajándékuk a halál. Lám! Még a karácsonyi hangulat sem zavartalan, mivel a teljes történet az igazi valóságot mutatja be.

Karácsony ünnepi estéjének hangulata van a templomban is, a családi körben is. Az oltár körül gyermekek szép műsorral szerepelnek és a gyülekezet áhítattal éneklí az ismerős énekeket. Az otthonokban meggyulladnak a gyertyák a gonddal feldíszített fán és kézbe kerülnek a „szeretetejelek”, az ajándékok. Karácsony hangulata betölti a szíveket általában még akkor is, ha a fa körül már nem zeng zsolozsma. Ez a hangulat magával ragad és meggyőz afelől, hogy „alapjában véve jók vagyunk, mi emberek”. Vannak azonban magányosak, csalódottak, keserűek, indulatosak, reménytelenek, akiknek, éppen a Szenteste elviselhetetlen; vannak elfásultak és vannak cinikusok, akiknek ez az este is csak olyan, mint a többi; világunkban fegyverek dörögnek és az emberi kiszolgáltatottság félelmetes valóságát felvillantó filmkockák szobánkba-ünnepünkbe hozzák a rettenetet.

Karácsony ünnepi estéjének ígéje nem áll a hangulatkeltés szolgálatában. Benne nem a **Gyermek**, a gyenge és védelemre szoruló Kisdéd kerül a középpontba, hanem az **ÚR**, Akinek ereje van, szava van, mondanivalója van (22,16b). Nem **kap**, hanem **ad** ajándékot: „az élet vizét ingyen” (22,17b); vagyis *önmagát* adja az Igében és Szentségeiben azoknak, akik „szomjasak”. Igénkből a valóság tárul elénk:

### Karácsony üzenete ma számomra ez:

1. Velünk az Úr Immanuel. *Sohasem vagyunk egyedül.* Nem vagyunk magányosak! Az Isten meglátogatta világunkat és örökké velünk marad. A karácsonyi öröm: Jézusban Isten költözött a földre és közösségben van az emberrel. Bármilyenek is vagyunk, bárhol is élünk, bármilyen messze is kerültünk az Istentől, ő ma közösségét ígéri nekünk.  
”Karácsony azt mondja nekünk, hogy Isten értünk jön, teljesen mindegy hol vagyunk.”  
(Helmuth Tillicke)
2. Isten beteljesítette ígétét, melyet a bűnbeeséskor tett az embernek. Felülmúlva minden emberi

gondolatot, várakozást, a békesség királyát küldte el hozzánk. Béke jött a földre Jézus születésével.

3. A gyermekben való hit által Isten kinyitotta az ég kapuit, amelyet a bűneset bezárt. Karácsony az Istenhez való visszatérés, a hozzá való járható út felfedezésének nagy lehetősége.
4. Karácsony emlékezés a csodára: megnyílt az ég, közénk alázkodott Jézus Krisztusban. Ez a földre érkezés további lehetőséget adott az embernek a Megváltóval való találkozásra.
5. A betlehemi gyermek a világ megváltója lett, szava üzenete van minden ember számára.

Jézus földre jöttével az Isten lépett be világunkba. Jézus emberré létezésével tette lehetővé azt, hogy az ember Istené lehessen, övé legyen az örök élet. Az ember Isten utáni vágyakozása csak Jézus által teljesedhet be.

Jézus születése, közénk érkezése azt az új utat jelenti, amit Isten kezdett el az emberrel és teljességre vitte. Jézus megkerülhetetlen tájékozódási ponttá vált világunk számára. A hajós számára fontosak a kikötőt jelző fények, az ember számára a legfontosabb útbaigazítás Jézus.

A legsötétebb korszakokban, élethelyzetekben, a legvadabb időkben is a fényes hajnalcsillag Jézus, eligazította azokat, akik rajta tájékozódtak. Ez a fény nem halványult el, bár elmúlt több mint 2000 év. A hajnalcsillag ma is új korszakot nyit minden ember számára, aki hisz Jézusban.

Ámen

Tóth Attila lelkész

## **Jürgen Moltman adventi imádsága:**

*„Urunk, Jézus Krisztus*

*Várjuk eljöveteledet, várjuk a békét, mert annyi békétlenség van kívül a világban és bent a szívünkben. Várjuk eljöveteledet, mert ebben a hazug világban egyre inkább éhezünk az igazságra. Annyi igazságtalanság sújtja a népeket és az embereket. Várjuk eljöveteledet, mert szomjazzuk a szabadságot, és mindnyájan a bajok és a bűnök bilincseiben kínlódunk. Add vissza minden reménységünket, amit elveszítettünk. Add meg újra a szeretetet azoknak, akik idegenkedve viselkednek egymással szemben. Nyisd meg szívünket, hogy felragyogó örömet megtapasztalhassuk életünkben.”*

*Várjuk a második karácsonyt, amikor nem a gyermek Jézus, hanem az erős és hatalmas Úr jön vissza. Addig is Ő az élet vizét adja nekünk.*

## **Közeledik 2012.12.21.**

1999-ben Nostradamus jóslataira hivatkoztak, az ezredfordulón a millennium adta az aktualitást, öt évvel később 2005. május 5-én pedig a dátumban egymás mellé kerülő három ötös okozott pánikot. Most itt az újabb örület, a maják naptára szerint 2012. december 21-én jön el a vég.

Biblia beszél a világ keletkezéséről és végéről, elutasítja a ciklikus világszemléletet. Konkrét időpontokat viszont nem jelöl meg. „Azt a napot viszont, vagy azt az órát senki sem tudja: sem az ég angyalai, sem a Fiú, hanem csak az Atya egyedül.” (Mt 24,36) Felesleges tehát a jósolgatás, számolgatás. Viszont arra bátorít minket a Szentírás, hogy figyeljük az idők jeleit: „Okuljatok a fügefá példáján: amikor már zsendül az ága, és levelet hajt, tudjátok, hogy közel van a nyár. Így ti is, amikor mindezt látjátok, vegyétek észre, hogy közel van ő, az ajtó előtt.” (Mt 24,32-33) Milyen jelekről szólt Megváltónk? Háborúkról, természeti katasztrófákról, hamis krisztusokról, az evangélium egyetemes hirdetéséről, a szeretet meghidegüléséről. Ezeket a jeleket látjuk napjainkban. Mit tegyünk tehát? „Vigyázzatok tehát, mert nem tudjátok melyik órában jön el a ti Uratok!” (Mt 24,42)

Jézus visszajön! Legyünk tehát készen, éljünk úgy minden egyes napon, mintha az lenne életünk utolsó napja! Törekedjünk a szent életre, a szolgálatra, az Úrral való közösségre, és akkor nem lehet semmi félelmünk a jövőt illetően.

Csak légy egy kissé áldott csendben:

Magadban békességre lelsz,

Az Úr – rendelte kegyelemben

Örök, bölcs célnak megfelelsz!



## ***Mi újság van (egy)házunk táján?***

### **Nyári események:**

- ☼ július 1.-6. között került megrendezésre a parókia udvarán a Veszprém megyei ifjúsági tábor
- ☼ két ifjú pár kérte Isten áldását házasságára: Göncz Zsanett és Jakab Barnabás júliusban, valamint Hivekovics Ildikó és Szabó Richárd augusztusban álltak oltár elé.
- ☼ a pünkösdi Hírmondóban felsorolt személyeken kívül az alábbi személyeknek mondunk köszönetet temetői fűnyírásért: Barta János, Stanka Erika, Nagy Roland, Ferenc István, Patonai Zoltán, ifj. Bódai Sándor, Kiss Zoltán, Kubik Zoltán, Szabó Tamás, Kasza Imre

### **Ősszel történt:**

- ☼ szeptember 8-án gazdag programmal rendeztük meg gyülekezetünk első családi délutánját, amely nagyon jól sikerült. A korcsoportonkénti igei alkalmak mellett bőven jutott idő játékra, beszélgetésre. Köszönjük asszonyainknak a sok finom süteményt és a lebonyolításban nyújtott segítséget!
- ☼ október 14-én a keresztség szentségében részesült Korbel Ábel
- ☼ a temetőben tavasztól szeretnénk szelektíven gyűjteni a hulladékot, a részletekről húsvéti számunkban bővebben írunk majd
- ☼ két pályázatot nyújtottunk be a Mezőgazdasági- és Vidékfejlesztési Hivatalhoz november 30-án. Az egyik a parókia és a temető felújítási, korszerűsítési munkáit, a másik a templom belső felújítását célozza meg. Köszönjük Schekk Róbert önzetlen munkáját, melyet a pályázatok műszaki tartalmának összeállításában nyújtott számunkra.

### **Téli események:**

- ☼ december 5-9-ig vetített evangélizáció volt az iskolában minden este 17.<sup>00</sup> órakor
- ☼ adventben szerda délutánonként vendég igehirdető szolgált a gyülekezeti bibliaórákon
- ☼ FALUKARÁCSONY: december 22-én, szombaton 15.<sup>30-kor</sup> a Kultúrházban, ahol gyülekezetünk fiataljai egy kedves színdarabbal szolgálnak

### **ÜNNEPI ALKALMAINK:**

- Karácsony este: 18.<sup>00</sup> órakor a templomban ünnepi istentisztelet. Ez alkalommal gyülekezetünk gyermekei ajándékcsomagot kapnak, a gyermekek és ifjak versekkel, jelenettel szolgálnak.
- Karácsony első napja: 14.<sup>00</sup> órakor úrvacsorai istentisztelet a gyülekezeti teremben
- Karácsony második napja: 14.<sup>00</sup> órakor istentisztelet a gyülekezeti teremben
- Óév este 18.<sup>00</sup> órakor istentisztelet a gyülekezeti teremben
- 5. Ifjúsági Szilveszter 19.<sup>00</sup> órától a parókián
- Újévi istentisztelet úrvacsoravétellel 14.<sup>00</sup> órakor a gyülekezeti teremben

